	Nastavna jedinica
	Govorna vježba 

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje / nastavna područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
vježba (2 sata)
	Nastavni oblici: frontalni rad, individualni rad, rad u paru


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikula
	OŠ HJ A.8.1. Učenik govori i razgovara u skladu sa svrhom govorenja i sudjeluje u planiranoj raspravi.
OŠ HJ A.8.2. Učenik sluša tekst, prosuđuje značenje teksta i povezuje ga sa stečenim znanjem i iskustvom.

OŠ HJ A.8.3. Učenik čita tekst, prosuđuje značenje teksta i povezuje ga s prethodnim znanjem i iskustvom.


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	Učenik:

· govori tekst u skladu sa svrhom govorenja

· izvodi prethodno pripremljenu prezentaciju različitih sadržaja uz vizualna pomagala

· primjenjuje vještine razgovora u skupini

· raspravlja spontano ili u planiranoj i pripremljenoj raspravi

· razgovijetno govori primjenjujući govorne vrednote

· izbjegava pogreške u govoru, zastajkivanja, samoispravljanja, izbjegava zamuckivanje i poštapalice

· uživljava se u sadržaj govoreći uvjerljivo
· razlikuje kritičko slušanje (usmjereno na procjenu slušanoga teksta) od drugih vrsta slušanja

· procjenjuje podatke iz slušanoga teksta

· organizira i objedinjuje važne podatke iz čitanoga teksta u sažetak

· prosuđuje čitani tekst na temelju prethodnoga znanja i iskustva

· pristupa temi s istraživačkoga, problemskog i kritičkog gledišta te nudi moguća rješenja

· istražuje temu uzimajući u obzir različite dokaze, primjere i iskustva

· jasno iskazuje stav i oblikuje temu iznoseći predodžbe, misli, znanja, asocijacije, stavove, prosudbe, iskustva i osjećaje

· određuje način pristupa temi i s tim usklađuje stilski izraz.


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti
	Učenik:

· kratko izlaže na zadanu temu, primjenjuje pravila dobroga izlaganja

· raspravlja prema zadanim smjernicama (spontano i planirano)
· razumije slušani tekst

· predstavlja (najstariju) obiteljsku baštinu

· poštuje zadana pravila i smjernice

· postavlja pitanja i odgovara

· razgovara radi izmjene informacija (vrednovanje i samovrednovanje).


	Povezanost s međupredmetnim temama                                                                                                                                                                                            
	Učiti kako učiti, Osobni i socijalni razvoj, Poduzetništvo, Zdravlje

	Tijek sata (artikulacija)

	 Uvodni dio sata

a) motivacija

Učitelj učenicima unaprijed priprema kartice na kojima su napisani pojmovi (nogomet, balet, zdrava prehrana, čitanje, glazba, učenje, ocjene, znanje, uspjeh, kućni ljubimci, odabir zanimanja, tolerancija…).
a) Učenik izvlači karticu, a zatim kratko izlaže (do dvije minute) o pojmu s kartice. 
b) Učenici zatim spontano raspravljaju o temi koja se nudi iz učenikova izlaganja.
Vježbe koje usmjeravaju učenike da uoče i pokazuju vještine dobroga raspravljanja i u spontanoj raspravi: poštujući sugovornike, učenici iskazuju točne tvrdnje, potkrepljuju ih argumentima i ne nameću svoje mišljenje. 
b) najava

Učitelj najavljuje zadatak: učenike dijeli u dvije skupine, jedan učenik izvlači karticu s temom. Bacanjem kocke odlučuju koja je skupina za ili protiv početne tvrdnje.
Prijedlog tema: Zastrašivanje i zlostavljanje putem interneta, Kvaliteta prehrane u školskoj kuhinji, Školske uniforme, Nasilne videoigre, Treba li osnovno / srednje / visoko školstvo biti besplatno?, Devetogodišnja osnovna škola, Vršnjačko nasilje, Trajanje školskoga sata i odmora, Volontiranje, Ocjene ili znanje.

Učenici se kratko pripremaju radeći u skupinama, a zatim započinju planiranu raspravu. 
Druga je mogućnost da daroviti učenici pripreme kartice s njima zanimljivim temama.
Učenici vježbom razvijaju vještine raspravljanja.  
Glavni dio sata  ̶  izvedba vježbe  
a) Priprema govorne vježbe 

Unutar skupine učenici dijele uloge (sudionici rasprave), pripremaju razgovor pomažući si smjernicama u prilogu i planirajući svoj udio u raspravi.
Učenici istražuju o temi iz različitih izvora dostupnih u razredu (časopisi, referentna zbirka, mrežne stranice) kako bi se dobro pripremili te pronašli uvjerljive dokaze za stav koji u raspravi predstavljaju.

b) Izvedba govorne vježbe

Učenici sudjeluju u raspravi prema dogovorenim smjernicama. 
Završni dio sata  ̶  zaključak


Učenici s učiteljem sažimaju spoznaje stečene tijekom vježbe. Učitelj navodi učenike na aktivno sudjelovanje, promišljanje i zaključivanje samovrednovanjem i vršnjačkim vrednovanjem – učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja te ih prepoznaju u svojim govornim vježbama.

Zadatak za učenike

Svaka skupina predlaže najbolje pripremljenoga sudionika rasprave te obrazlaže svoj prijedlog. 

	Aktivnosti za učenike
	Učenici izlažu na zadanu temu; aktivno slušaju; razgovaraju radi razmjene informacija; istražuju, slijede upute; uočavaju i bilježe bitno; razgovaraju o slušanome tekstu; objavljuju doživljaje; iskazuju i argu-    mentiraju svoje stavove i mišljenje.

	Nastavni materijal
	kartice, plakat, kockice pričalice 

	Prijedlog prilagodbe 

	a) Daroviti učenici vode rad u skupinama, vode sažimanje spoznaja, usmjeravaju razgovor, potiču druge učenike na aktivno sudjelovanje, promišljanje i zaključivanje samovrednovanjem i vršnjačkim vrednovanjem. 
b) Učenicima s poteškoćama učitelj treba prilagoditi zadatak s obzirom na vrstu teškoće – pripremiti detaljnije smjernice, osigurati dovoljno vremena za govornu vježbu, pripremiti kartice s pravilima koja će pomoći učenicima da sigurnije raspravljaju, omogućiti im ravnopravno sudjelovanje u govornoj vježbi.


	Drugi i treći način obrade

	a) Učenici pripremaju i snimaju videozapis svoje planirane i pripremljene rasprave. Daroviti učenici pripremaju snimke, uvrštavaju ih u zajednički dokument jednim od ponuđenih digitalnih alata (Genial.ly, Prezi, Moovly). Snimke prikazuju na satu, a nakon gledanja videozapisa slijedi aktivan razgovor u kojemu sudjeluju svi učenici. 
Učenici iskazuju vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti. Učitelj ih potiče na to da slušaju sugovornika i govore razgovijetno, uoče obilježja planirane rasprave, uoče svoj udio u raspravi te moguća poboljšanja u budućim ra-spravama. 
b) Učenici izvlače kartice pričalice (u prilogu) te nakon kratke pripreme pričaju priču prema odabranim karticama (smiju upotrijebiti jednu, dvije ili tri kartice). Sadržaj kartica pričalica pomaže učenicima da grade kratku priču unutar koje postavljaju problemsku situaciju: imenuju likove, određuju mjesto i vrijeme radnje, navode mogući problem.
Zatim učitelj dijeli učenike u dvije skupine koje će raspravljati o problemu iz učenikove priče prema unaprijed zadanim smjernicama držeći se pravila dobroga raspravljanja. 



	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja
	Vrednovanje za učenje (formativno): 
− praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja 
− ciljana pitanja za provjeru razumijevanja
− poticanje učenika na postavljanje pitanja 
− razmjena informacija o tijeku učenja, učenikovu napretku i dogovor o daljnjim koracima učenja. 
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Vrednovanje kao učenje (formativno): 
· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan rad

· [image: image2.png]


učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja te ih prepoznaju u svojim radovima i radovima drugih učenika.
Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatak za samostalan rad; analizom riješenih zadataka te uopćavanjem treba uvidjeti razinu stečenoga znanja  ̶  temelj odluke o sljedećim koracima razvijanja vještine slušanja.
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